
Για την συνεργασία 
                ΕΚΑΒ/νοσοκομείων 

      και ΓΑΔΑ 

Είναι γνωστό ότι   
       δουλειά των 
       μπάτσων δεν 

είναι μόνο 
να δέρνουν και να 

βασανίζουν αλλά και να 
παρακολουθούν, να φακελώνουν 

και να  στήνουν  δικογραφίες για να
πασάρουν τον κόσμο που αγωνίζεται στη δικαστική εξουσία. 

Από παλιά τα όργανα της τάξης συνήθιζαν να πηγαίνουν στα επείγοντα
μετά από πορείες για να βρουν τα χτυπημένα, και πάντοτε η επιτυχία
αυτής της πρακτικής βασιζόταν ιδιαίτερα στο αν τα εργαζόμενα υγείας
θα επιλέξουν να συνεργαστούν ή θα προβούν σε αντιστάσεις.

Το  ζήτημα  δεν  είναι  απλώς  η  παραβίαση  του  ιατρικού  απορρήτου,  η
παράβαση νόμων και κανόνων δεοντολογίας του επαγγέλματος ή η ηθική
ξεφτίλα του να δίνεις στις αρχές ένα πρόσωπο που σου απευθύνθηκε για
να  το  περιθάλψεις.  Η  ρουφιανιά  πάντοτε  ήταν  ξεφτίλα  και  πάντοτε
εξυπηρετούσε  το  κράτος,  και  για  αυτό  δεν  έχει  πολύ  σημασία  αν
παραβαίνει τους νόμους του. Έτσι ήταν πάντα και έτσι είναι και τώρα,
που  η  επίθεση  στις  ζωές  μας  διευρύνεται  και  κάποιοι  ελπίζουν  να
ανέβουν σκάβοντας λάκκους. Το θέμα δεν είναι απλώς ηθικό ή νομικό,
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αλλά κυρίως πολιτικό: το θέμα είναι η συλλογικότητα και η αλληλεγγύη
να χτυπούν την ρουφιανιά και να μην της αφήνουν χώρο.

Επιπλέον,  οφείλουμε  να  αναγνωρίσουμε  πως  η  ρουφιανιά  δεν
εμφανίζεται από το πουθενά σαν συμπεριφορά κάποιων κακόβουλων. Για
να  υπηρετήσεις  εθελοντικά  την  εξουσία  πρέπει  να  δημιουργηθούν  οι
συνθήκες ώστε οι  υπηρεσίες  σου να αξιοποιηθούν.  Με εξαιρέσεις  τις
περιπτώσεις που οι καλοθελητές δημιουργούν τις συνθήκες από μόνοι
τους, πρέπει, έμμεσα ή άμεσα, η εξουσία να ζητήσει τις υπηρεσίες τους.1

Η  παράδοση  προσωπικών  στοιχείων  όσων  έχουν  απευθυνθεί  στα
τμήματα επειγόντων περιστατικών μετά από το χτύπημα μιας πορείας
από τα ΜΑΤ αποτελεί αίτημα που μεταφέρεται από τα πάνω - από τη
ΓΑΔΑ, και έχει το λιγότερο πολιτική κάλυψη,2 αν όχι πάντα και εντολή
από  την  κυβέρνηση.  Αποτελεί  μια  κατασταλτική  μέθοδο,  εκδικητικού
χαρακτήρα,  που  έχει  σκοπό  το  φακέλωμα,  τον  εκφοβισμό  και  την
απομάκρυνση ανθρώπων από πρακτικές κοινωνικής ανυπακοής. Και όσο
κόσμος που το έχει ανάγκη αποθαρρύνεται να πάει στα ιατρικά κέντρα
και  στα  νοσοκομεία,  τόσο  σοβαρότερα  προβλήματα  υγείας  μπορεί  να
προκύψουν, από περαιτέρω τραυματισμούς ως και θανάτους.

1 Οι παράγοντες είναι πολλαπλοί και συστημικοί. Εδώ θα περιοριστούμε στο να
απαριθμήσουμε  τρεις:  (α)  την  καπιταλιστική  αναδιάρθρωση  που  επιφέρει
περικοπή  των κοινωνικών παροχών και  «εξορθολογισμό»  του δημοσίου με
την μετατροπή του σε κερδοσκοπική επιχείρηση, (β) την εγγενή θέση αυτών
που  κοινώς  λέγονται  «πελατειακές  σχέσεις»,  «ρουσφέτια»,  «νεποτισμός»,
«διαφθορά» ή και απλώς «networking» στην λειτουργία του κράτους και του
κεφαλαίου και (γ) την συνεχή κατασκευή διαφόρων φιγούρων «εσωτερικού
εχθρού»  όπως  μέσα  από  τους  λόγους  περί  νεανικής  εγκληματικότητας,
προβοκατόρων  ταραχοποιών,  αντικοινωνικών  αναρχικών/αντιεξουσιαστών
κλπ.
(Με την «εγγενή θέση» παραπάνω εννοούμε πως όλα αυτά δεν αποτελούν
«φθορές»  του συστήματος ή  «ηθικές εκπτώσεις»  ορισμένων μεμονωμένων
«κακών» προσώπων - απόψεις που καλούν στην διόρθωση και την εξυγίανση.
Ανταυτού όλα αυτά αποτελούν εγγενές κομμάτι της ορθής λειτουργίας του
δημοκρατικού κράτους και του κεφαλαίου.)

2 Ενδεικτικό είναι πως, παρά τις δημόσιες καταγγελίες, το θέμα δεν έχει κριθεί
άξιο ούτε για μία συμβολική Ένορκη Διοικητική Εξέταση.
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Αποφασίσαμε  λοιπόν  να  συλλέξουμε  τα  περιστατικά  του  τελευταίου
χρόνου με τη συλλογή προσωπικών στοιχείων των τραυματισμένων μετά
από  πορείες  για  να  αναδείξουμε  την  έκταση  του  προβλήματος  που
αντιμετωπίζουμε και τις αντιστάσεις σε αυτό.

28 Φεβρουαρίου 2025
Πορεία για την 2η επέτειο της δολοφονίας στους συρμούς στα
Τέμπη

Η περσινή 28η Φλεβάρη ήταν μία από τις
μαζικότερες συγκεντρώσεις που έχουν γίνει
      ποτέ στη χώρα. 

Η  ΓΑΔΑ  ποτέ  δεν  μπόρεσε να
διαχειριστεί πλήρως ένα τόσο

μεγάλο  πλήθος, ακόμα  και
στο  περιφρουρημένο  κέντρο
της  πρωτεύουσας.  
Μετά  την  απώθηση  του
κόσμου από το Σύνταγμα οι 

συγκρούσεις εξαπλώθηκαν προς 
Ζάππειο, Σταδίου, Βασιλίσσης Σοφίας,

Βικτώρια και αλλού. Η κατασταλτική στρατηγική
βασίστηκε στην ήδη μιντιακά προετοιμασμένη προβοκατορολογία

σε  συνδυασμό  με  τις  διαδοχικές  επιθέσεις  με  χημικά,  γκλοπιές  και
κανόνια νερού στην πλατεία Συντάγματος μέχρι  αργά το βράδυ,  ώρες
μετά την ρίψη της τελευταίας πέτρας.

Όπως είχαμε γράψει  και  τότε3,  συνέχεια  της καταστολής στον  δρόμο
ήταν οι εντολές που δόθηκαν σε εργαζόμενα υγείας στα επείγοντα να
καταγράφουν  τα  ονοματεπώνυμα  των  ασθενών  που  προσήλθαν  με
αναπνευστικά  προβλήματα,  κακώσεις  κλπ.,  και  ανέφεραν  ότι
τραυματίστηκαν  κατά  την  διάρκεια  της  κινητοποίησης.  Αυτές  τις
εντολές  αρνήθηκαν  και  κατήγγειλαν  τα  μέλη  του  Σωματείου
Εργαζομένων Π.Γ.Ν. Αττικόν ρωτώντας δημόσια ποιός έδωσε την εντολή
(πράγμα που φυσικά δεν απαντήθηκε ποτέ).

3 Για την 28η Φλεβάρη και τις εντολές σε υγειονομικούς να δώσουν στοιχεία 
τραυματισμένων, https://firstaidathens.noblogs.org/post/2025/03/25/28-2-
attikon/ 
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31 Οκτωβρίου 2025
Πορεία  στη  μνήμη  του  αναρχικού  Κυριάκου  Ξυμητήρη  και  σε
αλληλεγγύη  με  τα  διωκόμενα  άτομα  για  την  υπόθεση  των
Αμπελοκήπων

Στις  31  Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε πορεία στο  κέντρο της Αθήνας
στη μνήμη του αναρχικού Κυριάκου Ξυμητήρη και σε αλληλεγγύη με τα
διωκόμενα  για  την  υπόθεση  των  Αμπελοκήπων.  Εκατοντάδες  άτομα
συμμετείχαν δυναμικά στη πορεία, η οποία δέχτηκε απρόκλητη επίθεση
στην  οδό  Μπενάκη  από  διμοιρίες  ΜΑΤ,  οι  οποίες  την  κύκλωσαν.  Η
επίθεση και το κυνηγητό συνεχίστηκε για πολλή ώρα στη γειτονιά των
Εξαρχείων,  με  πολλαπλά  καταγεγραμμένα  περιστατικά  αστυνομικών
επιθέσεων  σε  όποιο  άτομο  τύχαινε  να  βρίσκεται  μπροστά  τους,  με
αναφορές χτυπημάτων με γκλοπ στο κεφάλι και στα γεννητικά όργανα.

Μέσα στο βράδυ πολλά άτομα μεταφέρθηκαν στα
επείγοντα με ΕΚΑΒ και Ι.Χ. στο τότε εφημερεύον
Ερυθρό  Σταυρό.  Τραυματισμένα,  συνοδοί  και  η
«Ένωση  Ιατρών  Νοσοκομείων  Αθηνών  –
Πειραιώς»  καταγγέλλουν  ότι  εκτός  από  την
έντονη παρουσία ένστολων μπάτσων έξω από το
νοσοκομείο,  μπάτσοι  με  πολιτικά  μπήκαν  στα
επείγοντα  «απαιτώντας  τα  ονοματεπώνυμα  και
τα  ιατρικά  στοιχεία  των  ασθενών  "νεαρής
ηλικίας"  που  είχαν  προσέλθει  στο  ΤΕΠ   "λόγω
τραυματισμού στο κεφάλι"».4

4 Δελτίο Τύπου ΕΙΝΑΠ για Αστυνομική Παρουσία στο ΕΕΣ 03/11/25
https://www.einap.gr/index.php/association/association-announcements/
8242-astinomikoi-ees-3-11-25 
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15 Νοεμβρίου 2025
Επίθεση  της  ΑΡΑΣ  σε  αναρχικά  συντρόφια  κατά  τη  διάρκεια
εκδηλώσεων του πολυτεχνείου

15 Νοέμβρη, η ΑΡΑΣ επιτέθηκε σε αναρχικά συντρόφια που βρίσκονταν
στο  συγκρότημα  της  Πατησίων  για  το  τριήμερο  του  πολυτεχνείου,
τραυματίζοντας  κάποια  αρκετά  σοβαρά  ώστε  να  χρειαστούν  να
μεταφερθούν στα επείγοντα. Μετά την έξοδο τους από το νοσοκομείο 2
άτομα συνελήφθησαν και άλλα 4 έχουν συνδεθεί από τους μπάτσους με
την υπόθεση. Η κοινοποίηση των στοιχείων τους φαίνεται πως έγινε αν
όχι  από  το  ΕΚΑΒ,  από  κάποιον/ους  υπάλληλος/ους  του  νοσοκομείου
Ευαγγελισμός, αφού κάποια από τα τραυματισμένα άτομα των οποίων τα
στοιχεία  κοινοποιήθηκαν  στη  ΓΑΔΑ  δεν  μεταφέρθηκαν  ποτέ  με
ασθενοφόρο.5

6 Δεκέμβρη 2025
Πορεία  μνήμης  του  αναρχικού  μαθητή  Αλέξανδρου
Γρηγορόπουλου

Η περσινή πορεία της 6ης Δεκέμβρη είχε χιλιάδες κόσμο συμμετοχή, και
ασφυκτική  παρουσία  ΜΑΤ  με  διπλό  κορδόνι  στα  πρώτα  μπλοκ  και
επιπλέον πεζές και μηχανοκίνητες δυνάμεις σε παράλληλους δρόμους.

Η πορεία –που είναι καθιερωμένο να στρίβει προς τα Εξάρχεια και να
πηγαίνει  στο μνημείο  του Γρηγορόπουλου,  στο σημείο της δολοφονίας
του στη οδό  Μεσολογγίου–  στην στροφή από  την  Πανεπιστημίου  είχε
μπλοκαριστεί  από  πολλαπλές  διμοιρίες  σε  κάθε  παράλληλο  στενό.
Συντονισμένα  τα  ΜΑΤ  επιτέθηκαν  με  κρότου  λάμψης,  δακρυγόνα,
ασπιδιές και γκλοπιές, και σε σημεία προσπαθούσαν να εμποδίσουν τον
κόσμο από το να διαφύγει.  Η επίθεση ήταν εμφανώς προσχεδιασμένη,
ενώ  τα  μίντια  αργότερα  έπαιζαν  την  ανακοίνωση  της  ΓΑΔΑ  περί
ΜΑΤατζήδων-θυμάτων «σφοδρής επίθεσης».6

5 Παραθέτουμε την ενημέρωση που ανέβηκε εκείνες τις μέρες στο indymedia: 
Κάλεσμα στα δικαστήρια και ενημέρωση για τους δύο τραυματίες 
συλληφθέντες συντρόφους μετά την επίθεση της ΑΡΑΣ, 
https://athens.indymedia.org/post/1638472/ 

6 Υπάρχουν βίντεο όπου φαίνεται πως τα ΜΑΤ επιτέθηκαν απρόκλητα σε όλη 
τη πορεία (και όχι σε ομάδα 400 ατόμων που λέει η ΓΑΔΑ) – π.χ.                     
https://www.youtube.com/watch?v=M_u_17e9B6k . Βλέπε επίσης το κείμενο 
Τα ΜΜΕ ως μακρύ χέρι του κράτους και «παπαγαλάκια της ΕΛΑΣ» της 

5



Η  επίθεση  αυτή  είχε  ως  αποτέλεσμα  τον  τραυματισμό  πάρα  πολλών
ατόμων, και, όπως και στις άλλες ημερομηνίες που αναφέρουμε, το ξύλο
ακολουθήθηκε  από  προσπάθειες  καταγραφής  των  προσωπικών
στοιχείων των τραυματισμένων. Μπάτσοι σταμάτησαν και εισέβαλαν σε
ασθενοφόρο στην Ομόνοια,7 και μπαινόβγαιναν στα Τμήματα Επειγόντων
Περιστατικών.

Από πληθώρα προσωπικών μαρτυριών ξέρουμε ότι  γιατροί  πίεζαν τον
κόσμο που δήλωνε κάτι διαφορετικό να πει ότι ήταν στην πορεία.  Στο
Κοργιαλένειο-Μπενάκειο  (Ερυθρός  Σταυρός)  σημείωναν  «ΠΟΡΕΙΑ»  στα
χαρτιά διανομής όσων δήλωναν ότι τραυματίστηκαν από τους μπάτσους,
ενώ  μέλος  της  διοίκησης  του  Ερυθρού  γυρόφερνε,  έκοβε  φάτσες,
σημείωνε  και  συνομιλούσε  με  το  υπουργείο  (υγείας),  απ’  όπου  του
ζητήθηκε να κάνει λίστα με τα περιστατικά από την πορεία.  Μάλιστα,
όταν γιατρά αντιπαρατέθηκαν μαζί του για την καταγραφή στοιχείων και
την ρουφιανιά,  εκείνο δήλωνε πως η λίστα δεν αναφέρει  ονόματα και
είναι θέμα διαχείρισης.

συνέλευσης Κατάληψη ΕΣΗΕΑ, https://katalipsiesiea.espivblogs.net/ta-mme-
os-makry-cheri-kratoys-papagalakia-tis/ .

7 Δημόσια καταγγελία του ΓΓ. της ΟΕΝΓΕ εδώ: 
https://x.com/menoume_energoi/status/1997636560909443118 
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Ως  αναρχική  ομάδα  πρώτων  βοηθειών,  στις  πορείες  που  έχουμε
συμμετάσχει έχει χρειαστεί να περιθάλψουμε αρκετό κόσμο, κάποιο με
σοβαρούς τραυματισμούς που έχουμε κρίνει αναγκαίο να μεταφερθούν
σε  νοσοκομείο.  Οι  πρώτες  βοήθειες  στο  δρόμο  δεν  φτάνουν.
Χρειαζόμαστε  και  θα  συνεχίσουμε  να  χρειαζόμαστε  (προ)νοσοκομιακή
φροντίδα.

Ενημερώνουμε  τον  κόσμο  του  κινήματος  για  τα  περιστατικά
κοινοποίησης προσωπικών στοιχείων από  τα ΕΚΑΒ και  τα  νοσοκομεία
στις αρχές ώστε να ενισχύσουμε συλλογικούς τρόπους άμυνας σε αυτή
τη πρακτική· για να ντρέπονται πολιτικοί, μπάτσοι και ρουφιάνοι και για
να  παίρνουν  δύναμη  όσα  τους  βάζουν  ανάχωμα.  Χαιρετίζουμε  την
απειθαρχία  και  την  αντίσταση  των  εργαζομένων  στην  υγεία  που
καταγγέλλουν δημόσια τα περιστατικά, και αρνούνται να συνεργαστούν
και να γίνουν ρουφιάνοι των μπάτσων. Ενθαρρύνουμε όλα τα εργαζόμενα
στην υγεία, και όχι μόνο, να πράττουν με παρόμοιο τρόπο και να απωθούν
τους  μπάτσους  από  τα  νοσοκομεία  και  να  διαολοστέλνουν  τον  κάθε
θεσάκια που τους ζητά να ρουφιανέψουν στα τηλέφωνα.

αναρχική ομάδα πρώτων βοηθειών 
                                                 γενάρης 2026                   
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